

# 央行降息百姓存款面临选择题

## 相关负责人表示：降息目的为巩固社会融资成本下行的成果

**本报讯** (记者 谈璿)中国人民银行昨天宣布，今天起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。利率市场化改革加码给各家银行出了道连夜赶做的难题，今晨交出的“答案”五花八门，老百姓存款前

### 各银行紧急研究存款利率上浮幅度

3月1日起，金融机构一年期贷款基准利率下调0.25个百分点至5.35%；一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.5%，同时结合推进利率市场化改革，将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.2倍调整为1.3倍；其

他各档次存款基准利率及个人住房公积金存款利率相应调整。

此次调整后，三个月、半年、一年、二年、三年的整存整取定期存款基准利率分别为2.10%、2.30%、2.50%、3.10%、3.75%，一年以内(含一年)、一至五年(含五年)、五年以上贷款基准利率为5.35%、5.75%、5.90%，个人公积金贷款五年以下(含五年)及五年以上利率分别为3.5%、4.0%，活期存款基准利率仍为0.35%。

进一步将存款利率浮动区间上限由基准利率的1.2倍扩大至1.3倍，是我国存款利率市场化改革的又一重要举措，金融机构的自主定价空间进一步拓宽。专家预计，差异化发展的特色银行将脱颖而出。

老百姓今天起把钱存进银行，要先动脑筋做“存款去哪儿”的三道选择题：选利率最高的、选便利可靠的、期限不同的定存找不同银行存。

存款利率最高的当属部分中小银行。昨晚各家银行紧急研究决定存款利率上浮幅度。浙商银行等三家小型银行率先宣布，存款利率一浮到顶，执行央行基准利率的1.3倍。一浮到顶后，存款利率和降息前只有微小差别，基本消化了降息影响。其中二年期和三年期降息后上浮封顶，利率反而比降息前略高。

昨夜11时后，南京银行宣布一浮到顶，其中自主定价的五年期存款利率为5.2%。而大型银行今天公布的五年期存款利率基本为4%。一浮到顶后，三个月、半年、一年、二

年、三年定期存款利率分别为2.73%、2.99%、3.25%、4.03%及4.875%。

### 进一步缓解中小企业融资成本高问题

大型银行的利率定价也出现了轻微分化。

工行、农行、中行、交行网上银行今天更新的存款利率表上，三个月、半年、一年、二年、三年、五年的存款利率都为2.35%、2.55%、2.75%、3.25%、3.75%、4.00%。值得注意的是，建设银行对一年以内定存的定价略高，三个月、半年、一年利率分别为2.5%、2.7%、2.9%，二年以上存款利率定价与其他大行相

同。招商银行的存款利率也与大行看齐。大银行和小银行的存款利率差距明显拉大。

对于此次降息目的，央行相关负责人表示，2014年11月22日中国人民银行下调存款基准利率并进一步推进利率市场化改革以来，社会融资成本高问题得到一定程度的缓解。当前物价涨幅处于历史低位，为适当使用利率工具提供了空间。此次利率调整的重点就是要继续发挥好基准利率的引导作用，进一步巩固社会融资成本下行的成果，为经济结构调整和转型升级营造中性适度的货币金融环境。再次下调贷款基准利率，对于进一步缓解企业，特别是中小微企业融资成本高问题具有积极作用。

# 增量天然气价格下月大幅下调

## 年内将全面建立居民用气阶梯价格制度

**本报讯** (记者 叶薇)国家发改委透露，4月1日起，我国天然气价格正式并轨。各省增量气(用气单位超出上一年用气量的数量)最高门站价格每立方米下降0.44元，存量气(用气单位上一年用气量)最高门站价格每立方米上调0.04元。全面理顺非居民用气价格，试点放开直供用户用气价格，居民用气门站价格不作调整。同时，今年将全面建立居民用气阶梯价格制度。

气价并轨以后，存量气的价格是小幅提高，增量气的价格大幅下降将对于企业公平竞争创造良好条件。综合算下来，社会负担不增加或者小幅降低。发改委相关负责人表示，气价改革是一个渐进式的改革，最终方向是天然气价格实现市场化。直供大用户价格将成为一个试点，不再由政府定价，而是由直供大用户企业和上游的中石油、中石化等企业谈判确定，如果做得好，未来要把天然气价格往市场化推进。



图 IC

# 中国进入降息周期

**本报讯** (记者 许超声 杨玉红)昨天，央行决定今天起下调贷款和存款基准利率并扩大存款利率浮动区间，对此，市场普遍认为，这宣告中国进入降息周期。

### 未来降息或成常态化

既然宣告中国进入降息周期，那么本次降息也就是刚刚开始，未来降息或成常态化。对此，有专家表示，近半年，央行果断两次降息和一次降准，预计年底前还会有有一次降准和多次降准。

东方证券也表示，最近5个交易日人民币贬值290个基点，进入2015年人民币贬值幅度已超过1%，1月金融机构口径的外汇占款为连续第二个月减少千亿元，在外汇占款大幅下降的情况下，通过降准对冲基础货币的投放可继续预期。因此，判断2015年人民币对美元贬值3%-5%，降准至少还有4-5次。

### 购房者贷款成本降低

基准利率调整后，降低了购房者贷款成本。目前，记者对沪上27家银行的首套房贷利率进行了调查，有11家银行给出95折优惠，为上海最新房贷利率优惠的主流。以95折计算，基准利率调整后，100万元贷款30年可节省5.43万元，每月可减

少还款额为150.68元，真正给了购房者优惠，尤其是刚需购房者。

降息政策3月份实施，显然说明央行是有充分准备的，这也有望降低开发商的融资成本。上海易居房地产研究院研究员严跃进分析道，在新政刺激下，房地产开发商势必会积极推进2015年投资。反过来，这会继续为楼市经济注入正能量，无论是降低2015年楼市运行成本，还是提振信心，都有积极的刺激作用。

### 股债双牛行情或延续

谈到对资本市场的影响，分析一致认为，对股市构成利好，但正面影响或不及上次。英大证券首席经济学家李大霄分析认为，本次降息对市场影响正面，这次降息的反应可能不及上次。因为上次降息是预期之外，且市场处于低位，而本次降息是市场的预期之中，市场反应的激烈程度可能会弱于上次。

大成基金则预期，未来股债双牛的行情或将得以延续，而对利率敏感的资产或板块将最为受益。

上投摩根基金经理吴文哲表示，从中长期的投资机会来看，在科技创新、经济转型的过程中，更好代表转型方向的绩优成长股，这可能是今年上半年表现更抢眼的品种。

# 找到肿瘤凋亡按钮

肿瘤晚期，除手术、放化疗，真就无路可走了吗？神奇自然界就存在“肿瘤天敌”，科学家新近证实：肿瘤凋亡“神奇按钮”已找到。

据《国际肿瘤学杂志》报道：绣球菌中β-1,3-D-葡聚糖具有强烈抗肿瘤活性，可诱导肿瘤细胞分化或凋亡。对机体的非特异性和特异性免疫均有调控作用，肿瘤抑制率通常达到99%~100%。它不仅激活T/B淋巴细胞、巨噬细胞、NK细胞等免疫细胞，还能活化补体，促进细胞因子生成，对免疫系统发挥多方面调节。可在体外直接杀死癌细胞，对正常动物细胞无杀伤作用。依托绣球菌、舞茸的菌活素复合体，可全面激活免疫细胞因子并促其活性升高20倍以上，产生生物学应答，增强和激活机体抗肿瘤免疫。(《抗肿瘤自然疗法》ISBN978-7-5377-4762-2)

目前，国际前沿以β-1,3-D-葡聚糖为核心的天然生物疗法，诱导肿瘤自然凋亡，防止复发转移，延长生存期。3月2-5日，科爱康复管理中心特邀多名资深肿瘤专家，结合有关案例深度剖析讲解该技术，面对面交流。每天限8位，须提前预约：64825988；地址：中科院上海生命科学院内漕宝路500号9号楼1楼。

## 北京宝瑞盈国际拍卖有限公司 征集公告

北京宝瑞盈国际拍卖有限公司2015年春拍卖暨5周年在上海征集活动。

**征集范围：**中国古代、近现代著名书画家作品；瓷器；杂项等艺术品。  
**征集时间：**2015年3月4日—6日(上午10:00—下午5:00)  
**征集地点：**上海市普陀区昌化路826号(汉庭酒店旁)  
**电话：**021-62989077 **传真：**021-62779377

北京宝瑞盈国际拍卖有限公司  
联系地址：北京市朝阳区永安东里16号  
CBD国际大厦2005-2008室  
联系电话：+861065671178 传真：+861065672578

## 2015年上海市教育卫生工作党委、市教育委员会直属事业单位工作人员公开招聘公告

根据《上海市事业单位公开招聘人员暂行办法》，按照公开、平等、竞争、择优的原则，现面向社会公开招聘上海市教育卫生工作党委、市教育委员会直属事业单位工作人员，委托上海市教育人才交流服务中心做好招聘相关工作。

请登录网站“上海教育人才”(www.shehr.cn)查询招聘简章，报名方式为网上报名，报名时间为：2015年3月2日10:00至3月6日16:00。

特此公告